



ДУМА

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

**АППАРАТ ДУМЫ**

**УПРАВЛЕНИЕ ПО БЮДЖЕТУ, ЭКОНОМИКЕ И ФИНАНСАМ**

ул. Мира, д. 5, г. Ханты-Мансийск, 628006 Тел.: (3467) 92-58-21 Тел./факс: 92-55-65 E-mail: dumahmao@dumahmao.ru

25 января 2023 года

№ 7

### **Заключение**

#### **об оценке регулирующего воздействия проекта закона Ханты - Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об административных правонарушениях"**

Управление по бюджету, экономике и финансам аппарата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в соответствии с подпунктом 2 пункта 2 раздела II Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, внесенных в Думу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утвержденного постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 14 октября 2014 года № 1483, рассмотрев проект закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об административных правонарушениях" (далее – проект закона, законопроект), сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) проекта нормативного правового акта и свод предложений по итогам проведения публичных консультаций, сообщает следующее.

Проект закона подготовлен Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству в целях установления в автономном округе административной ответственности за нарушение ограничений розничной продажи лицам, не достигшим возраста 18 лет (несовершеннолетним), товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан.

Законопроект направлен разработчиком для подготовки настоящего заключения впервые.

Проект закона разработан с целью установления ответственности за нарушение ограничения розничной продажи несовершеннолетним товаров,

содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан и предлагает установить административные штрафы для:

- граждан в размере от двух до четырех тыс. рублей;
- должностных лиц – от десяти до двадцати тыс. рублей;
- юридических лиц – от двадцати до пятидесяти тыс. рублей.

Размеры административных штрафов при повторном правонарушении предлагается ужесточить и установить их в следующих размерах для:

- граждан – пяти тыс. рублей;
- должностных лиц – тридцати тыс. рублей;
- юридических лиц – ста тыс. рублей.

Законопроект отнесен к высокой степени регулирующего воздействия, поскольку он содержит положения, устанавливающие административную ответственность за нарушение установленных ограничений.

Информация об ОРВ размещена на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (<https://www.dumahmao.ru>) в разделе "Оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов автономного округа", а также на портале проектов нормативных правовых актов (<http://regulation.admhmao.ru>).

Разработчиком проведены публичные консультации по проекту закона с 26 декабря 2022 года по 23 января 2023 года.

При проведении публичных консультаций отзывы не поступили. Результаты публичных консультаций и позиция разработчика отражены в таблице результатов публичных консультаций.

Предлагаемый способ регулирования направлен на введение административной ответственности за нарушение ограничений розничной продажи лицам, не достигшим возраста 18 лет (несовершеннолетним), товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан, так как такие товары могут представлять опасность для здоровья несовершеннолетних граждан.

В настоящее время на федеральном уровне отсутствует закон, регулирующий деятельность по обороту товаров бытового назначения, содержащих сжиженные углеводородные газы, что вызывает необходимость решения этого вопроса.

Ограничения на розничную продажу несовершеннолетним сжиженного углеводородного газа и административная ответственность за нарушение таких ограничений установлены в более чем тридцати субъектах Российской Федерации (в Курганской, Тюменской, Владимирской, Архангельской областях, Республике Башкортостан, Ямало-Ненецком автономном округе и других).

Учитывая вышеизложенное, наличие проблемы и целесообразность ее решения с помощью регулирования, предусмотренного законопроектом, считаем обоснованным.

Предусмотренное проектом закона установление ограничений продажи несовершеннолетним товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ,

установление административной ответственности за нарушение указанных ограничений соответствует правоприменительной практике и предполагает снижение риска:

устойчивой зависимости у несовершеннолетних и последующего вовлечения несовершеннолетних в употребление новых потенциально опасных психоактивных веществ,

возникновения у несовершеннолетних заболеваемости, связанной с сердечно-сосудистой системой, нервной системой, обменом веществ и другими проблемами со здоровьем.

В ходе публичных обсуждений замечаний и предложений не поступало.

По результатам рассмотрения представленных документов установлено, что при подготовке проекта закона процедуры, предусмотренные Порядком, разработчиком соблюдены.

На основе проведенной ОРВ с учетом информации, представленной разработчиком в сводном отчете о результатах проведения ОРВ, своде предложений по результатам публичных консультаций, пояснительной записке к законопроекту, сделаны следующие выводы:

предлагаемое правовое регулирование не противоречит законодательству и направлено на введение административной ответственности за нарушение ограничений розничной продажи лицам, не достигшим возраста 18 лет (несовершеннолетним), товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан;

сведения о рисках негативных последствий от введения государственного регулирования для экономики автономного округа в целом или отдельных ее отраслей, для конкуренции на рынках товаров и услуг, в том числе развития субъектов предпринимательства, отсутствуют;

установление административных штрафов за совершение административных проступков будет являться эффективной мерой профилактики указанных правонарушений;

проект закона не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности и бюджета автономного округа.

Дата вступления в силу проекта нормативного правового акта предполагается ориентировочно с марта 2023 года.

**Начальник Управления**



**О.Н. Солодская**